

**Защита детей от информации,
причиняющей вред их здоровью и развитию**

Федеральным законом «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» установлены основные гарантии прав и законных интересов ребенка, в том числе право на защиту от информации, пропаганды и агитации, наносящих вред здоровью, нравственному и духовному развитию.

Наиболее доступным источником информации для детей является информационно-телекоммуникационная сеть «Интернет». В этой связи на образовательные организации возложена обязанность по принятию административных и организационных мер, технических и программно-аппаратных средств защиты учащихся от информации, причиняющей вред их здоровью и (или) развитию

В ходе проверки, проведенной прокуратурой района в общеобразовательных организациях района, в одной выявлены нарушения указанных требований законодательства. Так, на компьютерах, расположенных в кабинетах информатики двух школ района, подключенных к сети «Интернет», выявлены факты возможности беспрепятственного доступа учащихся к информационным материалам, признанным экстремистскими федеральными судами и внесенным Министерством юстиции РФ в Федеральный список экстремистских материалов.

Отсутствие в образовательных организациях специального программного обеспечения на компьютерах, которое может предотвратить получение доступа обучающихся к сайтам сети Интернет, содержащим экстремистские материалы, а также пропагандирующих насилие и жестокость, антиобщественное поведение, явилось основанием для возбуждения в отношении юридического лица – школы дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 2 ст. 6.17 КоАП РФ.

Ст. помощник прокурора
Абанского района
В.И. Дубро